

Lapunk mai száma 8 oldal.

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat
1924 július 12.

Felolvasó szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 48. Telefon: 18. szám.

ARA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 35000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen,
XXII. évf. 158. szám.

Nem a gyorsított eljárás alapján tárgyalatja az ügyészség a Weltner-ügyet

Budapesti tudósítónk jelenti: A szociáldemokrata párt küldöttsége ma délben 12 órakor megjelent Pesthy Pál igazságügyminiszternél Weltner Jakab ügyében. A küldöttségben Peidl Gyula, Farkas István, Györki Imre és Propper Sándor, a párt parlamenti frakciójának tagjai vettek részt.

A szociáldemokraták az igazságügyminiszter előtt hangsúlyozták, hogy a párt magáévá tette Weltner Jakab ügyét, akit szerintük a kir. ügyészség törbészalt, amikor azzal a kijelentéssel bírta hazatérésre, hogy nincs ellene folyamatban bünvádi eljárás.

Peidl Gyula, a szociáldemokratapárt vezetője volt a küldöttség szónoke, aki a Weltner elleni eljárás megszüntetését kérte. Ezzel kapcsolatban a szociáldemokrata képviselők rámutattak az emigráció likvidálásának fontosságára is és arra kérték az igazságügyminisztert, hogy vessen már véget a politikai üldözéseknek.

Pesthy Pál igazságügyminiszter mindenekelőtt kifejtette, hogy az ügybe politikai momentumokat nem szabad belekapcsolni. Kijelentette, hogy a maga részéről nem óhajt beleavatkozni olyan ügybe, mely a bíróság megítélésére tartozik és megnyugtatón igyekezett a szociáldemokrata képviselőket, hogy igazságtalan zaklatás senkit sem érhet. Az emigrációra vonatkozólag az igazságügyminiszter ujabban nem tart más intézkedést szükségesnek, mint ami erre vonatkozólag már történt a kormány, illetőleg az igazságügyminiszter részéről.

A szociáldemokrata párt küldöttsége fél 1 órakor hagyta el az igazságügyminiszter szobáját. A sajtónak a képviselők nem óhajtottak bővebben nyilatkozni.

Az eredményes elintézés az ügyészség kezében van

A szociálista képviselőkkel való beszélgetés után Pesthy Pál igazságügyminiszter arra vonatkozólag, hogy milyen stádiumban van a Weltner Jakab ellen megindított nyomozás ügye, a következőket mondta:

— Az ügy eredményes elintézése a kir. ügyészség kezében van letéve. Az ügyészség jogi véleményt alkotott arról, hogy mikép kezelendő ez az ügy.

Ami az emigráció kérdését illeti, itt különbséget kell tenni a kommunista büncselekmények

elkövetése miatt külföldre szökött és emigráltak között az elkövetett cselekmények büntetőjogi súlya szempontjából is.

A miniszter hangsúlyozta, hogy semmiféle politikumot nem kíván belevonni a kérdés tisztázásába.

Az ügyészség ilyen ügyekben nem fordul az igazságügyminiszterhez

Az ügyre vonatkozólag ma délelőtt Váry Albert dr., aki annak idején az ügyészség vezetője volt, úgy nyilatkozott, hogy a budapesti kir. ügyészség vezetője ma nála azt a kijelentést tette, hogy ilyen ügyekben nem tartja szükségesnek, hogy a miniszterhez forduljon, mert ezek az ügyek a törvényes módon mennek a maguk után.

Az ügyészség nyilatkozata

A budapesti kir. ügyészség ma a Weltner-ügyben a következő kommunikét adta ki:

Mint ismeretes, a budapesti kir. ügyészség Weltner Jakab hazatéréséről értesülve, tovább folytatta azt a nyomozást, a melyet a budapesti kir. ügyészség Kunffy Zsigmond, Pogány József és társai ellen még 1919 december hó 19-én 61.080—1919 A. U. szám alatt felségvétség és lázadás büntette címén elrendelt a kommunistákkal 1919 március 21-én megkötött egyezmény miatt. Ennek az eljárásnak a befejezése Weltner Jakab szökése folytán függőben maradt. Miután az ügy előadója, Miskolczi Ágost kir. ügyész Weltner Jakab kihallgatásáról és az ügy jelenlegi állásáról az ügyészség jelenlegi vezetőjének, dr. Polányi Aladár kir. főügyész helyettesnek jelentést tett, kiderült, hogy

a nyomozás a Weltner Jakab által előterjesztett védekezés folytán kiegészítésre szorult

Megállapítást nyert azonban az is, hogy a további eljárás a bünvádi eljárás rendes szabályai szerint folytatandó, mert az annak idején elrendelt és lefolytatott nyomozás során Weltner személye ellen szökés miatt a kir. ügyészség a 4039—1919. M. E. számú rendeletnek

a gyorsított eljárás szabályai szerint való alkalmazását nem látjuk szükségesnek

és így az 1921. évi december 24-iki 10992—1921. M. E. számú rendelet értelmében vele szemben a már fentebb idézett gyorsított eljárás szabályai nem alkalmazhatók.

Megkezdődött a prágai konferencia

Levették a napirendről a besszarábiai kérdést

Prága, július 11. Nincsies jugoszláv külügyminiszter feleségével és Duca román külügyminiszter feleségével ma 9 óra 40 perckor különvonaton Prágába érkeztek. Duca társaságában jött Contaninescu, a kabinetiroda főnöke. Nincsieset elkísérte Rasies titkár és Ifkovics, a jugoszláv külügyminisztérium sajtóosztályának főnöke.

Az érkezőket a felvirágozott vasutállomáson Benés és felesége és a prágai román és szerb követ, valamint a belgrádi cseh követ fogadták. Prága az állomás és a középületek felfogózával adta meg a konferenciára érkezők fogadtatásának a díszes jellegét.

Benés a vendégek tiszteletére ebédet adott, amely után 3 órakor megkezdte a konferenciát. A tanácskozás ma általános keretek között mozgott.

Román oldalról eltekintettek attól, hogy a konferencia elé vigyék a besszarábiai kérdést s így ez a kérdés nem szerepel a konferencia tárgysorozatában. Ezzel azonban nem került le a programról a besszarábiai ügy, mert a szovjet elismerésénél épen elég alkalom lesz megtárgyalására.

Holnap a magyar és az osztrák szanálás kérdését tárgyalják.

A magyar kisebbségek jogos panaszáinak ellensúlyozása

A konferencián hír szerint megbeszélés tárgyává teszik a kisantant államoknak a kisebbségi panaszok ügyében a népszövetség előtt követendő egyöntetű eljárását. Az egységes eljárás alapja a Magyarországon élő nemzeti kisebbségek állítólagos jogfosztottságára való hivatkozás lenne.

Utalás történnék a kisebbségi panaszok benyújtása esetében arra, hogy a magyar kisebbségi rendeletnek fogantatja nincsen. vagyis a kisantant kormányok a fenntartásuk alatt álló kisebbségek sérelmeivel szembeállítanak Magyarországon élő jajttestvéreik állítólagos panaszait.

A hirt megerősíteni látszik az a fokozott érdeklődés, amellyel a cseh sajtó, különösen a politikai, szociális és kulturális folyóiratok egy idő óta a magyarországi tót kisebbségek sorsát kísérik.

„Az oroszán elszántságával vigyázunk kulturánkra“ Bratlanu szemleutja a Székelyföldön

Kolozsvárról jelentik: Megintuk, hogy Bratlanu miniszterelnök erdélyi körútiában tegnap Dicsőszentmártonba érkezett és fogadta az egyházak, valamint a Magyar Párt ottani tagozatának küldöttségét. A küldöttségeket Gyártás Elemér dr., az erdélyi magyarság egyik vezető embere vezette, aki a miniszterelnök előtt többek között a következőket mondta:

— Tisztelgésünk nem azért történik, hogy újból előadjuk a már számtalanszor megismételt panaszainkat, hanem azért, mert mint lojális állampolgárok kötelességünknek tartjuk a tiszteletnek kifejezésre juttatását a kormány fejével szemben. Ha a miniszterelnök ur megfigyeli, hamarosan rájön arra, hogy ez a vidék fejezi ki legtisztábban a típkus erdélyi gondolatot. A mi megvénkben mindig harmónia és békes egység volt, de az utóbbi időben sajnálattal tapasztaltuk, hogy ezt a harmóniát különböző helyekről tendenciózusan felborítani akarják. De a mi megvénk címere az örökös oroszán, ami annyit jelent, hogy kul-

turánkra egy oroszán elszántságával fogunk vigyázni.

Azután memorandumot nyújtottak át, melyben a Magyar Párt kéri a miniszterelnök jóindulatát a dicsőszentmártoni református középiskola ügyében. Ennek az iskolának a futagozatát ugyanis indoklás nélkül a jövő tanévtől kezdve megszüntették. A memorandum további része a bankkölcsonok utján tönkretett kisbirtokosság ügyével foglalkozik és védelmet, támogatást kér a kormánytól.

Bratlanu miniszterelnök válaszában örömeinek adott kifejezést, hogy Gyártás, a Magyar Párt vezető embere a legkövetesebben beszéli a román nyelvet és kijelentette, hogy a kormány az a célja, hogy mindenki megtanulja az államnyelvet. A kormány a felekezeti iskolák tanszabadságát nem akarja érinteni s ezt a most készülő felekezeti iskolai törvényről kifejezésre is fogja juttatni. Végül kijelentette, szeretné hinni, hogy a Magyar Párt az összmagyarság akaratát képviseli.

Amerika és a lefegyverzés

Genf, július 11. A Népszövetség titkársága ma közlésezt az a választ, amelyet az Unió külügyi államtitkáráról kapott a Népszövetségnek arra a kölesönös garanciális szerződés tervezetéről, amely az általános lefegyverzés eszméjén alapulna. Az államtitkár válaszában arra hivatkozik, hogy az Unió kormányának már 1921-ben összehívta a washingtoni konferenciát, amelyen azonban kiderült, hogy a tengerészeti lefegyverzés csökkentése elérhető, a szárazföldi leszerelés keresztülvitele ellenben a gyakorlatban lehetetlen. A szerződés tervezetere vonatkozóan azt közli az államtitkár, hogy az Egyesült Államok kormányának már azért sem járulhat hozzá, mivel az Unió nem tagja a Népszövetségnek.

Tanulmányutak egyetemi hallgatók számára

Budapestről jelentik: A MEFHOSZ az idei nyárra a következő tanulmányutakat rendezi meg:

Németországi cselekedő

Husz egyetemi hallgató részére lesz cselekedő a német birodalom nagyobb városaiba, Berlin, Lipsee, Drezda, Hamburg és Münchenbe. Az akció augusztus 4-én indul, szeptember 15-én érkezik vissza Budapestre. A résztvevni szándékozók július 15-ig jelentkezzenek és ezeknek már a 20-án érkező német cserediákok részére cselekedővel kell biztosítani. Részvételi díj 16 dollár.

Bajorországi tanulmányut

Időtartama 16 nap. Indul július 22. körül 40 résztvevővel, akik egyetemi hallgatók és hallgatónők. Útirány: Bécs, Salzburg, München. Több napi müncheni tartózkodás után a nagyobb bajor városokba rendeznek kirándulásokat, így Nürnbergbe, Würzburgba, Regensburgba és Baireuthba. Részvételi díj 25 dollár.

Finnországba

Stokk Ödön, debreceni gazdasági akadémiai tanár vezetésével 15-20 diák és diáklány utazik július 20-22. között Finnországba, hogy szakszerű vezetés mellett tanulmányozzák a finn nagy mezőgazdasági telentekeket. A finn kormány és a főiskolák előzékenysége, valamint figyelme folytán ez az akció lesz a külföldi utak között a legolcsóbb.

Az osztrák Alpsekbe

12-14 napi kirándulás lesz 25 résztvevővel, fiúk és lányok vegyesen. A főbb állomások, Bécs, Linz, Gmunde, Eberssee, Ischl, Dachstein, Ischgl, Hallsstad, Salzburg, Reichenbad. Jelentkezés július 20. Részvételi költség 200 ezer magyar korona és 18 dollár.

Dánia

mintaszerű mezőgazdasági és állattenyésztési telepeit 20 keszthelyi gazdasági akadémiai hallgató megy ki tanulmányozni. Körülbelül egy hónapot fordítanak arra, hogy a modern gazdasági telentekeket tanulmányozva, itt-hon értékesíték tapasztalataikat.

A tanulmányutra jelentkezni lehet a MEFHOSZ-nál Budapest, VIII., Üllői-ut 4. I. 3. naponta délután 5-7-ig.

Lipcsei Szörmeház

Bika-épület, József kir. herceg-u. Legjobb és legolcsóbb Molykár elleni megóvó intézet.

Mindenkit érdekel, mert gypjuszövetet legolcsóbban csak **Weisz Emilnél** Kossuth-utca 1. szerezhető be

A kamara bizalmat szavazott Herriotnak

Franciaország és Belgium akcióját a szövetségesek megegyezésével kell helyettesíteni

Páris, július 11. A szenátus 246 szavazattal 18 ellenében bizalmat szavazott Herriot miniszterelnöknek.

Páris, július 11. A szenátus mai ülésén Herriot kifejtette, hogy a konferencia előestéjén nem kívánatos felesleges béklyókat rakni azokra, akiknek a tárgyalások terhet viselni kell.

A kormány feladata, hogy szíves viszonyt állítson helyre Anglia és Franciaország között. A chequers-i találkozónak bizalmasnak kellett volna maradnia. Megtörtént azonban az az incidens, amelyről nem kíván bővebben nyilatkozni. A francia-angol jegyzék a tanu arra, hogy az incidensnek nyoma nem maradt. Köszönetét fejezi ki McDonalddnak a kölesönös bizalom helyreállítására áldozott fáradtságáért.

A Dawes-féle terv a szövetségesek együttműködését követeli meg; A francia kormánynak igyekeznie kell arra, hogy Franciaország és Belgium akcióját a szövetséges megegyezésével helyettesítse. Ez a probléma nem tűr halasztékot. Nem szabad elfelejteni, hogy a jövő sánuárban Németország eléri velünk szemben gazdasági szabadságát. A jóvátétel bizottság azt látja, hogy a szakértői tervezet végrehajtás után van. A jóvátételi bizottság jogkörének feladásáról szó sem lehet.

Egy közbeszéd, hogy akkor hát nyugodtak lehetünk. Poincaré így felelt:

— Semmitéle kormány sem beszélhetne másképp, mint a miniszterelnök ur.

Herriot így felelt erre:

— 1922-ben többet követelhetünk volna!

Herriot ezután kijelentette, hogy az immatura jóvátételek számára ajánlja a szövetségi szervezettel felállítását.

A német tartozások rendezésének kérdésére nézve Poincaré azt mondta, hogy Franciaországnak ki kell venni a maga részét a jóvátételből. Oda kell kiáltanunk a szövetségeseknek: nem járja, hogy Németország ipari materializmusa a legbecesebb francia civilizációt elnyomja. Németország vagy gyöngye és nem tud fizetni, vagy erős és attól kell félnünk, hogy nem akar fizetni.

Erre az érvelésre azt felelt, éppen azért, hogy ebből a rettenetes dilemmából kikerüljön, a

szakértői tervezet előírta a fizetések esetleges emelkedésére az indexet.

Herriot ezután fölvetette a bizalmi kérdést.

A belga szocialisták a Ruhr-vidék kiürítését követelik

Brüsszel, július 11. Hymans külügyminiszter a kamarában tartott beszédében örömeinek adott kifejezést Franciaország és Anglia megegyezése felett, melynek alapján valamennyi szövetséges egyetért.

Wandervelde szocialista képviselő kijelentette, hogy a belga szocialisták a Ruhr-vidék kiürítését követelik minden zálog előzetes biztosítása nélkül.

Olaszország egyetért a párisi tanácskozás eredményével

Róma, július 11. Az angol nagykövetség és a francia ügyvivő teljesen egybehangzó jegyzéket nyújtottak át az olasz kormányának. A jegyzék Herriot és McDonald párisi tanácskozásáról szól. Az olasz kormányának egy félhivatalos kommunikáció megállapította, hogy a párisi tanácskozások eredményei teljesen megelégnék annak az irányvonalnak, melyet a londoni konferenciára küldendő olasz delegáció utasításként kapott.

Két konferenciát tartanak a szövetségesek

Londoni jól értesült körökben arra számítanak, hogy a jövő szerdán összehívuló szövetségi konferencián összesen 150 delegátus, szakértő és tiszviselő fog résztvevni. Valószínűnek tartják, hogy a konferencia elősorban napirendi kérdésekkel fog foglalkozni, majd megakktia a szükséges bizottságokat, úgyhogy a tulajdonképeni tárgyalások előreláthatóan csak csütörtökön fognak megkezdődni. Itteni diplomáciai körökben a konferenciával kapcsolatos érdekes tervről beszélnek. Híre jár ugyanis, hogy a konferencia két részre fog oszlani. Első része, amelynek főcélja a szövetségesek között megegyezés létrehozása. Londonban lesz. Második részét pedig, amelybe Anglia kivánságára Németországot, mint egyenlő részvevőt akarnák meghívni, Párisban fogják megtartani.

Berlinben csatlóást okozott a McDonal-Herriot találkozó

Berlin, jul. 11. A lapok berlini távirataikban hangsúlyozzák azt a keserű csatlóást, amelyet McDonald és Herriot találkozásának eredménye Berlinben okozott. Németországban nem hiszik, hogy az Egyesült Államok hozzájárulnak ahhoz, hogy a jóvátételi bizottságban helyet foglaló képviselőik, akik Németországban a Quai D'Orsay eszközének tekintenek, több lehet, mint meghívják.

A német nemzeti párt fele a Dawes-javlat mellett

Berlin, július 11. A birodalmi gyűlés német nemzeti akciójának negyvenöt tagja, tehát a párttagoknak nem egészen a fele, hajlandó a német kormány ama törvényjavaslatát, amelyek a Dawes-terv keresőülvitelére vonatkoznak, nagyjában elfogadni. Ennek azonban ára is van, még pedig a gabonakivétel megengedése.

Baromfivész elleni „Alatus“ labdacok ellismert biztoshatású gyógyszer. Egyedül készítője **Lauer Miklós „Reménység“ gyógyszertára** Debreczen, Csapó-utca 22. sz. — Telefon 6-21.

Csiszolt autó- és altó védőveg-lapok Sipkovits tükör- és üvegcsiszológyárában megrendelhetők. Sziv-utca 14/15. Telefon 356.

Török — orosz diplomáciai szakítás aszovjet-propagandamiatt

Konstantinápoly, július 11. Az angorai török hatóságok megtagadták az orosz katonai attasénak, Tunenberg tábornoknak szabadon bocsátását, akit kémkedés gyanúja miatt letartóztatásba helyeztek. Az angorai hatóságok a diplomáciai viszony megszakítását helyezték kilátásba arra az esetre, ha Oroszország tovább folytatja török területén a kommunista propagandát.

NYÁRI SZINPAD

KABARÉ ÉS ORFEUM Nagyerdei cukrászdában. Rossz idő esetén fedett helyiség.

Ma szombaton i. hó 12-én és esténként szenzációs műsor!

VASVÁRI A.

az országos komikus versenyen kitüntetett humorista. Saját műsorával.

GONDA ERNŐ

grótesk tánckomikus, a Kis Komédia tagja.

FARKAS DUSI, steptáncosnő.

KIS ANCI dalénekesnő.

SERES MICI keleti táncosnő

Jou and Jou

modern táncoktató, a Jardin de Paris tagja.

Szenzáció! Szenzáció!

Fregolia, a gyújtogató

Heyermans szinpadai szkeceze, melyben Vasvári maga 7 szerepet játszik.

LUKÁCS Pál zeneszerző és karnagy.

DINDA GYULA komédiász és szímsz.

HALMI ILUS szímsz. a Blaha I. színház tagja.

MOLNÁR JOLÁN

angol-magyar táncosnő

VÖLGYI NUSI

a Blaha Lujza színház primadonnája, mint vendég, fűtvi-művésznő.

Előadás után vidám élet, táncműsor a legmodernebb táncok bemutatása. Előadások kezdete pont fél 9 órakor.

A n. é. közönség kényelemére előadás után villamos közlekedés.

Kitünő ételekről és italokról gondoskodik Molnár L. vendégfő.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kéri

WEISER JAQUES, kabaré igazgató

Ne olvassa!

hanem személyesen győződjék meg árulim olcsóságáról!

Óriási választék, gyönyörű voal és kreton világos és sötét színek	K 21,950
Jó minőségű rumburgi vászon	21,950
Kelengya vászon, míg a készlet tart	21,875
Szintartó mosó krepp	19,400
Színhő ruhavászon, gyönyörű minták	34,900
Dupla széles diagonál kosztüm és ruhakelme minden szín	54,750
Női harisnya, minden szín	9,750
Kötött férfi socoli	5,995
Socoli cörna, csikkal	9,250
Gyermek nyári trikó, minden nagyság	29,500
Hímzett női ing	46,100
Férfi ing	49,700
Alsó nadrág, bőrerős	49,250
Selyem nyakkendő	11,950

Csipekfűgöngy, ágyterítő garnitúrák, paplanok, férfi és női szövetek, puplinok, selymek, liberty bataszatok, grenadinok, lüszterek, damaszt és színes abroszok, valamint az összes férfi és női divatcikkek legolcsóbb bevásárlási forrása.

Cimre tessék figyelni!

Tisztviselőknök külön árengedmény! **KERTÉSZ JENŐ Piac-utca 19.**

Ingyen villamos utazás a Margit-fürdő vendégei számára!

A villamoskalauzoknál 10,000 koronáért gőz- vagy kádfürdőjegyek válthatók, amelyek a villamoson való oda- és visszautazásra is jogosítanak. Az ellismert modern, kényelmes és higiénikus Margit-fürdő teljes üzamben, az összes nagy zuhanytermekkel nyitva van. A n. é. közönség igényeit kielégítendő, a régi személyzet újabb elsőrangú kiszolgáló személyzettel lett kicserélve.

Brazillában a felkelők győznek

London, július 11. Buenos Ayresből jelentik, hogy Nao Paolot még mindig a felkelők tartják kezükben. Az utcákat holttestek borítják. A városban élelmiszerhiány van. A lakosságot erősen nyugtalanítja három hadihajó megjelenése. Híre jár hogy Rio Granada és Parasa államok csatlakoztak a mozgalomhoz.

Bolivában kitört a forradalom

Washington, július 11. Az a meg nem erősített hír érkezett Washingtonba, hogy Boliviában forradalom tört ki.

Cáfolják a bolgár komitácik támadó szándékait

Szófia, július 11. A Bolgár Távíráti Iroda a leghatározottabban megcáfolja azokat a híreszteléseket, hogy Bulgáriában bandák alakulnak, hogy jugoszláv, görög és román területre törjenek be.

Zavargások Burgas körül

Szófiai jelentés szerint Burgas környékén zavargások történtek ki, amelyek során Tocsev kerületi főnököt megölték. A parasztok vezetője hír szerint egy ütközet során a rend helyreállítására kiküldött csapatok kezére került.

Budapesten keresik Reinitz Jakab egy áldozatának nyomait

Ma déli felegykor rendkívül érdekes körözvény érkezett a főkapitányságra dr. Barabás Béla rendőrkapitány kezéhez a kassai rendőrségtől. A kassai rendőrség segített ugyanis abban a szatmári nyomozásban, amelyet a hírhedt Reinitz Jakab és társai ellen folytattak, akik állítólag egy egész sereg embert — javarészt kereskedőket — meggyilkoltak és a holttesteket elásták.

Az átirat azt mondja, hogy Reinitz Jakab és társai körülbelül két évvel ezelőtt meggyilkoltak és kiraboltak egy zsidóvallású kereskedőt, akinek a nevét azonban nem tudják megmondani. Mindössze annyit tudtak róla, hogy meggyilkolásakor dollárt, szokolt, lelt és magyar koroát vettek el tőle. Ugyancsak elvették tőle ezüst óráját is és azt a kis koffert, amelyet a szerencsétlen kereskedő magával vitt.

A koffert és az ezüst órárt megtalálták Reinitz lakásán. A koffert leírása: barna bőrből készült, a fényképet is megküldték most a rendőrségnek. Az ezüst óra leírása: duplafedelű tulaezüst zsebóra, fehér csikkokkal, H. monogrammal, Remontoire, svájci rendszerű 4017 számú.

A kassai rendőrség kéri a budapesti főkapitányságot, állapítsa meg, hogy egy ilyen kis barna bőrtáskával és a leirt órával két esztendővel ezelőtt nem tűnt-e el valaki Budapestről.

Minden valószínűség mellett szól, hogy az illető meggyilkolt kereskedő Magyarországról került arra a környékre, ahol a gyilkosság történt, mert magyarul, németül, de leginkább „jiddisch-deutsch” zsargonban beszélt — minthogy Reinitz Jakab és lefogott rablógyilkos társai mondják. A budapesti rendőrség megindította a nyomozást.

Lipcsei Saörmehás

Bika-épület József kir. herceg-u.
Legjobb és legolcsóbb
Molykár elleni megóvó intézel.

„Az egészség megőrzésére előnyös” a Margit-fürdő uszodájának vize

Dr. Tüdös Kálmán egészségügyi főtanácsos szakvéleménye a Margit-fürdő uszodájáról

A Tiszántúli Hírlap hétfőn megjelent számában állítólag a városi tanács ülésén elhangzottak nyomán azt írta, hogy a Margit-fürdő uszodájában lehetetlen állapotok vannak, mert a víz az egészségre káros, sőt életveszélyes és a fürdőzők ruházata a közérköcs szempontjából kifogás alá esik. Egyben azt is közölte, hogy a tanács fölhívta a tiszti főorvost az uszoda vizének megvizsgálására.

Már akkor leszögeztük, hogy lehetetlennek tartjuk, hogy a tanács a köztudomású tényekkel szemben, minden előzetes vizsgálat nélkül olyan megállapításokat tegyen, mint amilyeneket a Tiszántúli Hírlap közölt. Annál kevésbé, mert az a jegyzőkönyv, amelynek alapján a tiszti főorvos a vizsgálatot végrehajtotta, feltételezetten, halomásra hivatkozva mondja a Margit-fürdő uszodájában levő állapotokat olyannak, amilyenek a délutáni napilap egész határozottsággal jellemzi azokat.

Lehetetlennek tartottuk, hogy ezek a hallomások és állítólagosságok igazak volnának, még akkor sem, ha a Tiszántúli Hírlap szerint a városi tanács állítja is, mert hiszen a fürdőzők ezrei tanúsítják ennek ellenkezőjét. A hallomások és állítólagosságok most legilletékesebb helyről nyertek megcáfolást. Tüdös Kálmán dr. tiszti főorvos, egészségügyi főtanácsos sürgősen megejtette a vizsgálatot és az erről szóló jelentésében többek közt a következőket mondja:

„Megállapítottam, hogy a vizet 3 nagy kut szolgáltatja. Ezek mély furásúak. A medencében lévő vizet tisztának és minden fertőzéstől mentesnek találtam, noha az igazgató állítása szerint ma már 7 napos. Ugyanő adta elő, hogy a medencét a forgalom nagyságához képest 7—9 napon teljesen kiürítik és kitisztítják. Ezenkívül minden nap reggel 6-tól fél 12-ig és d. u. 2—5-ig egy kútból állandóan hozzátólyás van, minnek megfelelőleg a vízszin tetejénél levő nyíláson át elfolyás is történik, tehát a víz állandó, bár nem nagyfokú mozgásban van. A víz tetején uszó szennyes tárgyakat nem láttam. Az uszoda használata nemcsak nem életveszélyes, hanem az egészség megőrzésére előnyös.”

Csütörtökön reggel a tiszti főorvos jelentése már eljutott a tanácshoz. Sajátságos, hogy a hallomás alapján egy, a közegészségügy érdekeit szolgáló

magánvállalat megrontására alkalmas információ kerülhetett ki a tanácsból, akkor, amidőn a tényeket hatósági uton megállapították és a hallomás teljes cáfolatot nyer, a tanács nem tartja kötelességének a közönséget a helyzetről informálni ugyanazon az uton, mint előzőleg tette azt. Pedig ez a legkevésbé, amit — a magánvállalat érdekétől eltekintve — maga a fürdőzőközönség tőle megkövetelhet. A tiszti főorvos jelentésének elintézése, ugylátszik, nem sürgős, pedig több ezer embert érdekel az, hogy a Margit-fürdő uszodájának vize — nemhogy — mint a hatósági vizsgálat előtt illetéketlenek és illetéketlenül megállapították — életveszélyes volna, hanem a tiszti főorvos szakvéleménye szerint az egészség megőrzésére előnyös.

A krassói haramia halálát borzalmasan megbosszulták

Lugosról jelentik: A kései betyárvilágnak elkésett alakja, Mantu krassói rablóvezér, már a temetőben porlad és csak emléke kísért vissza esténként a falusi parasztok gondolkozásában és meséiben. Megirtuk a mult héten, hogy a rablóvezért egy Mateu nevű földműves, akinek feleségét Mantu el akarta csábítani, agyonlőtte és így a haramia megszabadult a földi igazságszolgáltatás kezei közül.

Mateu a gyilkosság elkövetése után eltiint és a csendőrségnek a legszorgosabb kutatással sem sikerült nyomába akadni. Hiába kutatták a környékbeli falvakat, senki sem tudott felvilágosítást adni holléte felől. Az emberek mondták is, hogy kár keresni, mert Mantu emberei maguk gondoskodnak majd vezérik gyilkosságának megbüntetéséről.

Az emberek jóslata bevált. Tegnap értesítették a lugosi hatóságokat, hogy Mateu holttestét a hegyek között megtalálták. A csendőrség kiment a helyszínre, ahol tényleg megtalálta Mateu borzalmasan megcsontított holttestét. Mantu emberei kicsalták a hegyek közé Mateut, meggyilkolták és darabokra kaszabolták a holttestet. A holttest huszonkét darabra vagdalva fekiúdt az erdőben. Így álltak bosszút Mantu cinkostársai vezérik haláláért.

Legszébb, legjobb és legolcsóbb

szövetek
FELDHEIM IMRE
posztóházában, Kossuth-utca 6.

Kifogástalanul
fest, mos, tisztít
Hrabéczy Széchenyi-u. 18.

Izzadás ellen „ANTISANOL”
kenőcs ellenszert kútnő Bánó Andor „Arany Angyal” gyógyszer-
hatású gyógyszer, készíti társ, Debreczen, Plac-utca
és Szent Anna-utca sark. — Telefon 1-53. — Törvényesen védve.

Orosz—kínai diplomáciai összeköttetés

Peking, július 11. Az eddigi jelentések szerint a kínai kormány rövidesen diplomáciai lépést tesz a szovjet kormánynál, hogy a két kormány Pekingbe, illetőleg Moszkvába kölcsönösen küldjön követet.

HIREK

— Amerikai vendégek Debreczenben. Principal Beach amerikai lelkész, a presbiteri tgyház és világszövetség egyik vezetője, a városunkban már kedvesen ismert Laky Zsigmondné, amerikai ref. lelkész neje társasában e hó 12-én szombaton este érkeztek körutat leve Csonka-Magyarországon és az elszakított részekben. Tiszteletükre a református lelkésztestület szombaton délután 5 órakor az egyház tanácstermében összejövetelt tart. Másnap a vendégek az egyes belmissziói munkáikat keresik fel; vasárnap délután 6 órakor pedig részvesznek a Kossuth-utcai templomban rendezendő sajtóünnepélyen. Vasárnap délelőtt 11 órakor Beach Sylvester lelkész prédikálni fog a Kistemplomban. Erre a kedves alkalomra ez-uton is felhívjuk az érdeklődők figyelmét Debreczen jóhíre úgy hozza magával, hogy minél többen meghallgassuk e kiváló vendég prédikációját.

— Az idő. A meteorológiai intézet jelentése: Időprognózis: Nagyjából száraz idő várható, lényeges hőváltozás nélkül.

— Gompers Sámuel súlyos beteg. Newyorki jelentés szerint az amerikai munkásszövetség elnöke Sámuel Gompers súlyosan megbetegedett, úgy hogy kórházba kellett szállítani. Allapot, tekintettel magas korára, aggodalomra ad okot.

— Városi birtokok használatverése. Ma két városi birtokot adtak használatba, az árverés iránt azonban kevés érdeklődés mutatkozott. A Fried-féle 71 holdas tagra Kardos Béla tette a legmagasabb árajánlatot holdanként 55 kilogram rozsszal a kiküldési ár 50 kilogrammával szemben. A Kacsok-vics-féle tagot 8 egyholdas parcellára osztva adták bérbe, a holdanként 30 aranykorona kiküldési árral szemben 31—28 aranykoronáért.

— Nagy tüzvész Milanóban. Rómából jelentik: Messzinában hatalmas tüzvész pusztított, minek következtében 150 há égett le.

— Megtalálták a vízbeült Szentesi újságló holttestét. Szentestről jelentik: Kedden délelőtt a Tiszából kifogták a vasárnap vízbeült Czirbus Sándor újságló holttestét. A hullát a szerencsétlenség színhelyétől néhány száz méterre találták meg. Ebből azt következtetik, hogy Czirbus elmerülése pillanatában a partnak egy kiugró része alá kerülhetett és azért nem tudott megmenekülni.

— Nyomdászjubiläum. A debreceni nyomdászok július 20-án este ülik meg a debreceni nyomdászgárda egyik érdemes tagjának, Vincze Jánosnak ötven esztendő nyomdászjubiläumát. Az ünnepélyt, amelyen az Ébredés dalárda és a nyomdászok kitiünő műkedvelő gárdája szerepel, a Lorántffy-utca 44. szám alatti vendéglőben rendezik.

— Nincs bonyodalom a DUE szépségversenye körül. A Debreczen mai számában megjelent „Bonyodalom egy szépségverseny körül” című közleményre vonatkozólag kijelenthetjük, hogy az eredményt a Debreceni Független Újság az igazsághoz híven közölte. Igaz, hogy a víziünnepély után egy nappal történt egy megállapodás, de a D. F. U. közli mélyre ezt a megállapodást is fedi, mert szóról-szóra közölte a megállapodás szövegét: A D. U. E. víziünnepélyen tartott szépségverseny eredménye a legszebb fürdőruhás-nő I. Weisz Ella és Fischer Ilus. Eszerint az ügyben nincs semmi bonyodalom. A Debreceni Újság Egyesületének vezetősége.

Tisztítsa, festesse
tavaszi ruháit,
cipke, batiz, congré függönyeit
Wacha Róbert gyárában,
Simonffy-utca 55. sz.

Gyapjufonal valódi Schürer-féle, 400 y, 1000 y cernák, alsószálak, gépselymek, himző-, kötő-, stoppoló-pamutok divatszineken is legolcsóbban
FRANKNAL, Csapó-utca 11. **Fióközlet Csapó-utca 90.**

Táncostély a hősök emlékszámba
javára. A debreczeni 3-as, 39. gy. e. továbbá a 2-es és 16-os huszár ezredben szolgált és a háboruban részt vett, leszerelt tartalékosok, a háboruban elesett hősök Debreczenben felállítandó emlékszámba alapja javára augusztus 3-án az Arany Bikaszálló dísztermében egy minden tekintetben nagyszabású műkedvelő előadással és reggelig tartó táncokkal egybekötött ismerkedő estélyt rendeznek, mely alkalommal az Ördög mátkája című népszimű lesz előadva. Felhívjuk figyelmét mindazon háboruban résztvevő bajtársaknak, akik ezen nemese célú szolgáló nagyszabású ismerkedési estély rendezésébe belépni kívánnak, igyekezzenek az idő rövidsége miatt minél előbb beiratkozni. Rendezési díj 100,000 korona, mely összeg az ismerkedési estély pénztárána zárása és elszámolása után visszafizetődik. Beiratkozni lehet hétfőn, szerdán, pénteken este 7 órától 10 óráig és vasárnap délután 3 órától 7 óráig Péterfia-utcán a Kassai-féle sörcsarnok nyári kerthelyiségében. Egyben felkérjük mindazon urakat, kik már a rendezésébe beiratkoztak, vagy beiratkozni szándékoznak, hogy beiratkozás után 3 órával fontos megbeszélés végett pontosan jelenjenek meg a fentnevezett helyiségben. Bajtársi üdvözléssel az ismerkedési estély előkészítő bizottsága.

Uzsoráért elítelt gazdálkodó.
Székely József álmosdi gazdálkodó a múlt évben három álmosdi lakosnak egy-egy mázsa búzát adott kölcsön, úgy, hogy minden mázsa után 30 kiló kamatot követelt. A debreczeni törvényszék uszoráért Székely Józsefet 990,000 koronára ítélte. Az ítélet jogerős.

Kiránduló vonatok. Vasárnap, e hó 13-tól ideiglenesen további intézkedésig vasárnapokra eső napokon Debreczen-Ohatpusztaköcs között, Debreczenből 5 óra 10 perckor induló, később 5580. és vissza Ohatpusztaköcsből Debreczenig az 55711. sz. személyszállító tehervonatokat helyezték forgalomba II. és III. osztályú kocsikkal. Az 5571-es vonat Ohatpusztaköcs állomásról 20 óra 26 perckor indul, Debreczenbe 0 óra 06 perckor érkezik.

Hadseregvalóság miatt letartóztattak egy földbírtokos. Rothstein Jakab mándi földbírtokos a múlt héten Mándon egy nagyobb társaságban olyan kijelentéseket tett, amelyek miatt az ügyvétség hadseregvalóság és állambecsülés elleni vétség című eljárást indított ellene. A csendőrok elfogták és bekísérték a debreczeni kir. ügyvétség fogházába. Takó Ferenc dr. vizsgálóbírósgéd ma délelőtt kihallgatta és elrendelte előzetes fogvatartását.

Felakasztotta magát egy postaaltiszt. Tar József 50 éves Bezeréd utca 34. szám alatt lakó nyugalmazott postaaltiszt ma délelőtt 9 órakor lakásán felakasztotta magát. Mire a hozzátartozói észrevették, már meghalt. Tettének oka családi viszálykodás.

Előadás a tisztességtelen versenyről. A tisztességtelen versenyről szóló törvény május 15-én életbe lépett. A kereskedők legnagyobb része a törvény rendelkezéseit nem ismeri. Az Omke fiókiának felkérésére folyó hó 13-án, vasárnap délelőtt 11 órakor a kereskedelmi csarnok előadó termében dr. Diczi Alajos kamarai segédtitkár tart a tisztességtelen versenyről előadást. Az érdeklődőket szívesen látja az Omke-fiók elnöksége.

Értesítés. Mélyen tisztelt közönség tudomására hozom, hogy tulajdonított férfi gyapjuszövet raktáramnak 75%-át 1924 augusztus hó 15-ig más árucikkek kibővítése végett a napl áránál jóval olcsóbban árusítom és egyben módot nyújtok arra is, hogy elismert elsőrendű ürszabóságban mérték utáni rendelkezésnél is mérsékelt árral hozzá jussanak. Szíves támogatást kér Bihari Zsigmond Piac-utca 16. Alföldi takarékpálota.

85,000 koronára kerül egy pár női selyemharisnya Benyáts Emil harisnygyárában. Eladás nagyban és kicsinyben. Taza-palota. Főtéri üzlet.

Oroszán védjegyi fehérneműk, Gyűkits kalapok Frank Imrénél Piac-utca 42.

Olaszországban most jegyzik a magyar kölcsönt

Budapesti tudósítónk jelenti: A magyar kölcsön valamilyen jelentős transzárt már lejegyezték a külföldi pénzpiacokon és a nagyobbak közül már csak az **olasz van hátra. Olaszországban tegnap délelőtt kezdődött meg a magyar kölcsön jegyzése,** amelyet a legnagyobb olasz intézet, a Banca D'Italia vezetése alatt álló konzorcium intéz. Az olasz tranz 170 millió lírát tesz ki.

A Nemzeti Bank új tanácsadói

A kormányzó a kormány előterjesztésére Siepmann Harry Arturt az 1924. évi V. törvény-cikk alapján megalakult Magyar Nemzeti Bankhoz az alapszabályszerű időtartamra tanácsadóvá kinevezte.

Miniszterek szabadsága

A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére megengedte, hogy dr. Klebelsberg Kunó vallás- és közoktatásügyi miniszter és dr. Rakovszky Iván belügyminiszter a július 6. és szeptember 30. közötti időben megszakításokkal és egymást felváltva szabadságidőt vehessenek igénybe és a vallás- és köz-

oktatásügyi miniszter szabadság idejére a belügyminisztert a kultuszminisztérium ideiglenes vezetésével, a belügyminiszter szabadságidejére pedig a vallás- és közoktatásügyi minisztert a belügyminisztérium ideiglenes vezetésével megbizta.

Döntő bizottság a közalkalmazottak állami kölcsöne ügyében

A pénzügyminiszter és az igazságügyminiszter együttesen rendeletet adtak ki, amelynek értelmében a **Pénzügyi Központ mellett a közalkalmazottak és nyugdíjasok hivatali járandóságait terhelő tartozások** rendezése körében felmerült viták eldöntésére **döntő bizottság alakult.** A rendelet szerint ez a bizottság az elnökön és elnökhelyettesen kívül 16 tagból, előadóból és előadóhelyettesből áll.

A rendelet ismerteti a bizottság hatáskörét, szervezetét, valamint a követelésekre vonatkozó vitás kérdésekben és a kényszerregegyezésekre irányuló ügyekben követendő eljárást.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Norvég korona 10810-1190, Svéd korona 21710-22310, Angol font 355300-364000, Léva 585-615, Dollár 81850-83640, Francia frank 4170-4300, Lira 3470-570, Osztrák korona 116.35-118.75, Dán korona 12970-13380, Lei 330-60, szokol 2400-470 Svájci frank 14690-15120, dinár 940-80, Hollandi forint 30890-31690, Bukarest 340-360, Kopenhágo 13170-13380, Krisztiania 11010-11190, London 358300-364000, Milano 3500-570, Páris 4200-4300, Prága 2420-2470, Stockholm 21960-22310, Zürich 14890-15120, Bécs 116.85-118.75, Szófia 600-615, Belgrád 960-980, Newyork 82350-83640.

A buza ára változatlan

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 315-20, egyéb 310-15, 79 kilós tiszavidéki 330-35, egyéb 325-30, rozs 260-75, takarmányárpa 280-300, zab 307.5-20, tengeri 280-85, repce 510-30, korpá 207.5-15.5.

Frencvárosi sertésvásár: Szabadvásári maradvány 71, érkezett 154, eladatott 165, Árak: könnyű 19-21500, nehéz 20-23000. Zártságáron felhajtás 20, eladatott 19, árák mint fent.

== SZÍNHÁZ ==

A szegedi színház igazgatója Erdélyből szervezte meg társulatát. Nagyváradról jelentik: Néhány nap óta Nagyváradon tartózkodik Andor Zsigmond, a szegedi színház igazgatója. A direktor szervezkedési célból jött Erdélybe, mert — amint mondja, — a magyarországi színészanyag olyan gyönge, hogy abból megfelelő társulatot összetoborozni nem igen lehet. Andor Zsigmond jó ideje Magyarországon próbálkozott szervezkedni, aztán átrándult Nagyváradra, illetve Erdélybe. A szegedi igazgató utja eredménnyel is járt: nem kevesebb, mint kilenc erdélyi, köztük három nagyváradai művésznővel és művésszel állapodott meg. Andor Zsigmond aranykoronában kötötte le tagjait. Nagyváradról Kovács Kató 740 aranykoronára, Daika Margit, a nemrég feltűnt kitűnő szubrett az első évre 250 aranykoronára és Márkus Gyula 250 aranykoronára szerződött le. Andor Zsigmond társulatához, Kolozsvárról Somogyi Emmv, Hoffmann Jucit, Lengyel Vilmost, Gulyás Gyulát, Berki Józsefet és Bródi Miklós dr. karmestert viszi magával a szegedi színház. Amennyire örülünk annak, hogy a mi színházaink kiváló művészeit a sokkal felettebb magyar színjátszás erősségei lehetnek, éppen úgy fájlaljuk távozásukat az erdélyi magyar színházak szempontjából. Nem kis mértékben tartjuk különösnek, hogy Magyarországról gyöngeitenni jönnek át az amúgy is ezer bajjal küzdő magyar színészetet, ahelyett, hogy ui tehetségek nevelésével igyekezzenek megerősíteni. Más részről nagyon szomorú világlátásba helyezi ez a magyarországi színházak jövőjét, mert ugy látszik, hogy néhány fővárosi színházon kívül művészi szempontból nem igen lehet számítani egyetlen műintézet sem.

„Meteorban” vasárnap „A pokol tornáca” és „A nábob leányai” Várkonyival. Előadások 3-5-7 és 9 órakor. Jegyelővétele szombaton 10 órától.

== SPORT ==

A birkozás döntő küzdelmei. Párisból táviratozzák: A légsúlyban Alfors pontozással győzött Tasnády ellen, a nehézsúlyban Radvány 26 perces pompás küzdelemben a svéd Wensson ellen, a nehézsúlyban Keresztes a dán Riesenfels ellen, az eszt. Lutzai Magyar ellen, a nagyközépsúlyban a finn Wikstrom Varga és a svéd Widström ellen s ezzel megnyerte a világbajnokságot; a nehézsúlyban a francia Deglans 26 perces küzdelem után pontozással győzött az állandó fölényben levő Badó ellen és a döntőben a finn Rosenkwittel ellen. Az

Lipcsei Szörneház
Bika-épület, József kir. herceg-utca.
Legjobb és legolcsóbb
Molykár Ellenl megóvó Intézet.

Legszébb Legjobb
Legolcsóbb
férfiruhaszövetek
csak
Feldheim Dezsőnél
(Piac-u. 67.) **szereshetők be.**

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona = (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva) 16.816²/₁₀₀ papirkorona

Üzletlen volt a mai tőzsde

A mai rendezési nap forgalma mindvégig a szokottnál is kisebb volt. Teljesen a heti spekuláció játéka uralkodott a picón; a komoly tőke még mindig távol tartja magát a tőzsdétől és ez az oka, hogy a forgalom nem fejlődhetett ki nagyobb arányokban.

Az utószódnén a hangulat nem változott, ennek megfelelően az árfolyzatban is inkább lanyhulás állott be. A prolongációt simán intézték el, a prolongációs díj átlag 1 százalékos volt.

A pénzpiacra nehezen indult meg az érdeklődés. Erős kezeknek egyegyed, gyöngébbeknek háromnyolcad százalékos alapon kínáltak pénzt. Tájékoztató árak ezer koronákban: (A zárjelbe tett számok a prolongációs árfolyamokat jelentik.)

Angol-Magyar 52 (53.5), Földhitei 332 (335), Hazai 172 (174), Magyar hitel 588 (591), Ingatlan 230 (235), Leszámláló 84 (85), Ker. bank 1295 (1300), Merkur 12, Nemzeti 33, Osztr. hitel 175-8, Keresk. hitel 24, Jelzálog 100 (102), Közp. jezl. 5.6.

Egyesült föv. 157 (160), Árt. takp. 153.

Hungária 100, Bmiskolci 137 (140), Király 53 (56), Guttmann 370 (375), Kronberger 17, Hazai 127 (128), Új Ofa 550 (555), Szlavónia 100 (102), Egyes. fa 23 (23.5), Amerikai 11, Malomsoky 8 (8.25).

Fegyver 1545 (1570), Ganz Danub. 3275 (3282), Ganz Vill. 1540 (1560), Kistarcsai 51 (53), Láng 135 (1400), Árt. gép. 37, Motor 30 (32), Roessemann 100 (182), Vagon 73, Wörner 34 (35).

Közúti 52 (53), Levante 250, Nova 168 (172), Tröszt 9.7, Atlantika 39, (40).

Városi 56, Déli 56, Athenaeum 148, Pallas 130, Brassói 450 (460), Diana 7 (7.25), Spódium 163-168, Goldberger 180, Szikra 49-50, Török 26 (26.5), Szabani 557 (562), Ném. mezög. 267 (270), Cinner 19 (19.5), Izzó 680 (685), Egisz 34 (35), Cukor 2800-25, Karton 85 (87), Pamut 250 (255), Részvényör 285 (290), Mútrágya 143, Gschwindt 178, Mezőgazd. ipar 480, Östermelő 260 (265).

A nemesfém piacon

20 koronás magyar arany 330-350,000, ezüst korona 6500, ezüst régi forintos 17200 korona, szinezüst kilója 1.600,000 korona.

Zürichi zárlat

Newyork 353, London 2407, Páris 2825, Milano 2355, Brüsszel 2510, Hollandia 210, Bukarest 222.5, Belgrád 667.5, Bécs 78.5, Prága 1635, BUDA-PEST 67.5, Berlin 134.5, Varsó 100, Szófia 408 háromnegyed.

USZODA Margit-fürdő nyári szabaduszodája nyitva van!
Az uszoda pénztáránál kedvezményes villamos havi bérletek is válthatók.

eredményt megdáták, mert noksághoz se Feketét dí távira ozzák, második el meglepetés tért Fekete A kodókat. Fel küzdött, akk bálytalanul miatt diszkv rült döntőbe indokolatlan olyan könn volt a dönt vil Kneibelt és Walter A futamot nyerte 49 Master (Dél) Sonifay Párisból táv 100 m. sikl Jonston a ha ben végezte vel. Osborn Osborne 11. Sonifay 10. borne 6.92 m. 6.40 m. Ma em. (180 c minden ma Norton 192 kerük dönt Liddel sz méteren. P bach 48 m volt, mert a 400 m. s 47.6 mp-es egyelőre vi ágrikord 1. Liddel (A (USA). 3. B (Kanada), 300 m. után tosan nyar mellet neg döntőből el döntőbe. Szombat verseny. P gvar sport a kardvi szombaton patverseny után tart nyeket. A felkészülte nek első n dánokkal k kiküldötték

Agrár Angol-magy Angol-osztr Atlantika Bonnyák ap Bp. Iparban Babak Fő díltelba Hazai Hermes Szlavon jel Lloyd Bank Amerikai Általános Magyar bit Ingatlan Cseh bank Forgalmi h Jelzáloghit Keresk. hit Leszámláló Magy.-Ném Olasz bank Közp. Jelz M. T. K. J Városi ban Mercur Nemzetl Osztrák hit Ker. bank Verkehrab. Wien. Ban

Belvárosi Lipótváros Kőbányaf Egyes föv Alf. takar Molykár Pestl Haza

I. Magy. B Fonclere Jég Pannonia

Bäck-malé Borsod-mi Concordia Békéscsab l. bpesti g Törökzen Giszla Hungaria Bi. Álmal Pestl Vikt Transdan

eredményt nagy megütközéssel fogadták, mert a zsűri ezzel világbanokosságához segítette a franciákat.

Feketét diszkvalifikálták. Párisból táviratozzák: A 10.000 m. gyűjtés második előfutámában ma fájdalmas meglepetés érte az Amerikából hazatért Fekete Mihály győzelmében bízókodókat. Fekete Mihály 5000 méterig küzdött, akkor azonban a bíró kiállította azzal az indoklással, hogy szabálytalanul gyalogolt. Feketét futás miatt diszkvalifikálták s így nem került döntőbe. Fekete diszkvalifikálása indokolatlan volt: az 5. helyen haladt olyan könnyedén, hogy bizonyos volt a döntőbe való jutása. Rajta kívül Kniebelt (Ausztria) és Gramwillt és Wabst (Anglia) diszkvalifikálták. A futamot Friderio (Olaszország) nyerte 49 p. 15.6 mp-el, második Master (Délafrika).

Somfay küzdelme a dekateonban. Párisból táviratozzák: A dekatonban 100 m. síkfutásban Somfay és asvéd Jonston a hatodik helyen holtversenyben végeztek 11 háromötöd mp. idővel. Osborne 11.2 mp. Sulydóbas: Osborne 11.42 m. Norton 13.04 cm. Somfay 10.55 m. Távolugrás: Osborne 6.92 m. Norton 6.92 m. Somfay 6.40 m. Magasugrás: Osborne 197 cm. (180 cm-ig pyamában ugrott, minden magasságot végig javított). Norton 192 cm. Somfay 155 cm. került döntőbe.

Lídel szencziós világrikordja 400 méteren. Párisból táviratozzák: Imbach 48 mp-es rikordja kérészetű volt, mert a skót papnövendék Lídel a 400 m. síkfutás mai döntőjében 47.6 mp-es szencziós idővel új és egyelőre megdönthetetlennek látszó világrikordot állított föl. Eredmény: 1. Lídel (Anglia) 47.6 m. 2. Fit (USA). 3. Butler (Anglia). 4. Johnston (Kanada). 5. Taylor (USA). Imbach 300 m. után elesett. Két méterrel biztosan nyarve, fél méterrel harmadik, mellet negyedik. Kuruncz a közép-döntőről elkésett és így nem került döntőbe.

Szombaton kezdődik a kardcsapatverseny. Párisból táviratozzák: A magyar sport legfontosabb eseményére, a kardvívő-mérkőzésekre holnap, szombaton kerül a sor. Előbb a csapatversenyeket bonvóltiák le és csak aztán tartják meg az egyéni versenyeket. A magyar kardvívők teljesen felkészülten várják a versenyt, amelyek első napján az angolokkal és a dánokkal kerülnek össze. A magyar kiküldöttek és a vezetőség biztosra ve-

szí a győzelmet és örül is a sorsolásnak, mert a kardvívásban az angolok és a dánok — legalább az eddigi szereplés után — aligha felethetnek ki komolyabb ellenállást a miennkel szemben. Az itteni szakörök a magyar kardvívó csapatot tartják az olimpiai bajnokság legizgosabb aspiránsának.

Az olimpiai program. Szombat: Dekaton (110 m-es gátfutás, diszkoszvetés, rudugrás, geryevetés, 1500 m-es síkfutás) — Somfai startja — 4x100 m-es síkfutó staféta előmérkőzés — Magyarország csapata is indul. — 4x400 m-es staféta, 10.000 m-es mezzei futás egyének és csapatok számára, hármassugrás.

A Debreceni Úszók Egyesülete szombaton este 7 órakor vezetőségi ülést tart a Hungaria különteremben. Az ülésen a választmányt és a felügyelő bizottságot választják meg.

A DEAC országos atlétikai viadala. A DEAC vasárnap viadajára 121 nevezés érkezett, közülük 60 a fővárosból. A MAC 51 nevezést adott le, köze Mojár, Püspöky és Ghalányi, a BEAC dr. Hauskát és Nagy Sándort indítja. Érdekes lesz Hadházy és Kralovits harca a rudugrásban. Az atlétikai verseny után a MAC atlétaik Juhással és Egyvel megerősített labdarúgó csapata a DEAC-al mérkőzik.

A DVSC felvidéki turja. A DVSC ma délután indult el felvidéki turájára, amelyen Ungváron és Munkácson játszik 2-2 mérkőzést. A csapatot Alberty Nándor kísérte el. A bajnoki együttesből hiányzik Németh, de meg erősödött az elszakított területéről visszatért Bertókkal. Tartalékként az ifjúsági Horváth II. és Tóth melek el. A DVSC első mérkőzését szombaton játsza.

A DKASE Törpe következő játékosai szombaton délután 3 óra a DTE pályán jelennek meg: Soltészky, Herskovits I. II., Jakab, Bornyi, Engel, Dávid, Varga, Kerecsi, Beluch, Székely II., Schibó.

Máramaros-zigeten a közönség megverte a szatmári futbalcsapatot. Máramaroszigetéről jelentik, hogy vasárnap a szigeti Samson sportegylet és a szatmári Törökvis mérkőzésén, az egyik szatmári játékos véletlenül meg rugta a szigeti csapat egyik játékosának a lábszárát. A Samson játékosára kétszer arcul ütötte a szatmári játékos. A nézők körében óriási izgalom keletkezett, a közönség két pártúra szakadt, dulakodás támadt s a közön-

ség nagy része, még mielőtt a rendőrség megakadályozhatta volna benyomult pályára, az egyik szatmári játékos a földre teperte és úgy összerugdosta, hogy a mentők kénytelenek voltak kórházba szállítani. A szolgálatot teljesítő rendőrök erősítést kérte csak úgy tudták megmenteni a többi szatmári játékos a meglincseltétől. A tumulusban a közönség körében több sebesülés történt.

Saját mőhelyünkben készült FÉRFI-INGEK HERMAN és FRIEDMANN Piac-utca 10.

Báli és alkalmi ruhákat, szőrméket, bőrkezeket kifogástalanul font és tisztított KONCZ kelme festő. Gyár: Péterfia-utca 30. sz. Fiórhely: Arany János-utca 10. — Gyász ruhát 24 órán belül.

Ócska tankönyveket legjobb árban vásárol ACZÉL ANTIKVÁRIUMA PIAC-U. 26. sz.

MEGHÍVÓ. A „Gazdasági és Kereskedelmi Bank Szövetkezet” 1924. évi július hó 27-én d. e. 10 órakor Debreczenben, Margit-fürdő telep, Munkás-otthon nagyteremében megtartandó rendes évi közgyűlésére. Tárgysorozat: 1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két tag kijelölése. 2. Az igazgatóság jelentése az 1923. évi üzletéről. 3. A felügyelő-bizottság jelentése az 1923. évi üzletéről. 4. Az 1923. évi számadások és mérleg előterjesztése és határozathozatal az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása tárgyában. 5. A felügyelő bizottság újra válassza 3 évre. 6. Netáni indítványok, melyek legkésőbb 8 nappal a közgyűlés előtt 10 tag aláírásával az igazgatóságnál nyújtandók be. Simon János ig.-elnök.

LÓSZERSZÁMVERETEK, BUTORVERETEK, ÉPÜLETVASALÁSOK BÉSZLER LAJOSNÁL, Széchenyi-u. 2.

Sikerült ismét egy nagyobb tétel partit árut beszereznom a legfinomabb pipereszappanokból, melyet mai naptól kezdve ismét arusítok 1 kg. 49,000 kor. árban valamint eisóragu pipere-és illatszereket mérsékelt áron Prima mosószappan kgja 18,000 K. Gyönyörű FÜRDŐ-SAPKÁK dus választékban HORVÁTH SÁNDOR „ELITE” illatszertára, Piac-utca 64. MANICUR SALON!

A tőzsdei árfolyamok — ezer koronákban

Legutóbbi zárlat (I), mai legalacsonyabb (II), legmagasabb (III) és záróárfolyamok (IV)

Table with multiple columns (I, II, III, IV) and rows for various categories: Agrár, Bankok, Nyomdák, Bányák és télagyárak, Vasmlékek és gépgyárak, Kőzetek, Közlekedési vállalatok, Élelmiszervállalatok, Gáz- és villamosági vállalatok, Cukorgyárak, Olajmlékek, Marosvásár, Textilipari vállalatok, Szállodák és gyógyfürdők, Különléle vállalatok, Elővételi jogok.

A mai kötések kasszanapja július 24.

Mielőtt
ruhát

vesz vagy
csináltat,

saját érdekében

**nézze
meg
nálunk**

Megnézni lehet, vásárolni nem kötelező

!

**GARAI
és
Testvére**

**férfi és
fiu ruhái**

**a legjobbak,
a legtartósabbak,
a legolcsóbbak**

!!

**Tisztviselő és
főiskolai
hallgató urak
nagy árked-
vezményben
részesülnek !!**

A cégre kérem vigyázni!

**GARAI
és Testvére
BIKA-szálló
épületében.**

**HEGEDŰS ÉS BORY
írógépszakvállalat.**

A majna-frankfurti »Protos« művek magyarországi kizárólagos vezérképviselése. — Kellékek az összes rendszerű író- és sokszorosító gépekhez. Írógépek jókarbantartása és felelősség melletti javítása.

Az összes rendszerű új és használt írógépek állandóan raktáron.
Debreczen, Király-utca 4. Telefon: 8-75.

Mentőszekrény

SCHÖN SÁNDOR

cséplőgéphez vagy gyá-
rak részére minden kivételben.
Alkatrészek külön kaphatók
keztyű, kötször és
orvosi műszertárában
Debreczen, Piac-utca 14. (Csapó-utca sarok.)

Legszébb, legolcsóbb
ebédlő- és hálószoba be-
rendezések a színház-átjá-
róban kaphatók.

Antik szalonok, bőr- és gobelin
garnitúrák, hencser- s hencser-
takarók nagy választékban.
Batizt- és grenadin függő-
nyöket terv szerint készítik.

Szántó Zsigmond.
Telefon 11-19., 10-30.

Hordók és kádak

új, tölgyfa, hasított,
kézimunka, minden nagyságban és
mennyiségben legolcsóbban beszerezhető

Öhlbaum Jenőnél
Piac-utca 75.
Telefon 8-73.

Angol és francia munkák legszebben
s legolcsóbban árban készülnek

Csendes és Emmy
női divatszalonjában
Piac-u. 38. Főposta mellett.

**Pocsajon, Kappel
Ignác-féle üzlet**

teljes berendezéssel
elhalálozás miatt sürgősen

bérbe kiadó.

Személyesen tárgyalok. —
Fodor István, Pocsaj
(Biharmegye).

**Óriási sláger
zeneművek!**

Operettek: Apukám, Amerika lánya,
Huncut a lány, Gyere be rózsám,
Mézeskalács, Pompadour asszony.

Walzer: Manon, Morphium, Destiny,
Doraine.

Shimmy, Foxtrott: Croanig, Pelican,
Electric girl, Gigolette, On dit ça
Salamon, Oh Marianka, Chicago,
Tutankhamen shimmy, Ó Katarina,
Ka-Lu-A, Kitten on the Keys,
Somme shimmy day, Ten little
Fingers.

One-step: Brno, Du bist die schönste
Frau, In Hotel zur Nachtigall.

Tango-milonga-argentino: Merci,
merci! Evelyn, Lakmé, Mondnacht
in Rio de Janeiro.

Java: La Java, In Java, Java
Moon, Java Montmartre.

Fox-Blues: Georgia Blues, Vabash
Blues, Virginia Blues, Fox Blues.

Kaphatók:

Hegedüs és Sándor
r.-t. könyvkereskedésében.

Zenemű ujdonságok állandóan
érkeznek!

**Molykár ellen
téli ruhák beraktározását**

felelősséggel vállalom. Bárny-
bőr és mindenféle bőrök kiké-
szítését vállalom. — B. kecsék
oo előre megrendelhetők. oo

ADLER JENŐ szücsmeister,
Batthyány-utca 2. szám.

Nem hirdet, hanem!! SZABÓ ES ZENGEVALD
árut olcsón ad!! rőfös- és rövidaru üzlete
SZENT ANNA-UTCA 3.
Harisnyák, keztyűk megérkeztek!

**Utcai és alkalmi ruhák
festője és vegytisztítója**

BIRÓ

Arany Bika. :: :: Mozi-bejárat.

Szöveteimből
öltönyt

799,000

koronától,

fason

299,000

koronától

készítetek!

TEGDES

János

Péterfia 42.

Legk
a
Világo

Prima, s z

**im
tü**

vaggon-téll
nyiségben,
hasábfát há
jutányosa
Debrecze
vénytárs
156. Pontos

AS
Cukor né

is é
izú,
lehe
csó
kris
is k

nevü
vünk
Minden
k

Kőbanya
főző és
Tápsz

**TITONI
kőfar**

Debreczen
Kés

SIRE
épületm
és műkö

KÉSZ SIRE

APP

POS

Szél
uri fiával sző
gyonos, fess
Választ „Ige
nek” Egyetér

VEG

Jó mu
cipészegéd
Gyarmathy.

Vil
fértiruha és u
nitura eladó.
15. szám.

Jön a vadás
Vadászok jól
tegyeneket
beadják rend
gett Ladányi
veshez, Debr
utca 83.

Gazdass
vagy főzni tr
ható női Rák
keresek, kis
Lakást adok.
edőben 1. aj
4-ig.

Legkellemesebb sörözőhely a GAMBRINUS-TERRASZ Világos Szt. János és Excelsior Baksör!

Prima, száraz, hasábos

import tűzifát

vaggonféltben bármilyen mennyiségben, valamint aprított és hasábfát házhoz szállíva legjutányosabban szereztet be a Debreczeni Faipar Részvénytársaságnál. Telefon 156. Pontos és gyors kiszolgálás

Asszonyok!

Cukor nélkül

is édes, kellemes ízű, üdítő kávét lehet főzni az olcsó és jó minőségű kristálycukorral is kevert

DULSZIT

nevű kávékonzer-
vünkből.

Minden fűszeresnél
kapható!

Kőbányai Polgári Serfőző és Szent István Tápsermüvek Rt.

TITONELLI MIKLÓS kőfaragó mester

Debreczen, Wesselényi-tér 10.

Készít mindenféle

SIREMLÉKET,
épületmunkákat természet-
és műköből jutányos árak
mellett.

KÉSZ SIREMLÉK RAKTÁRON.

E heti könyvujdonságok:

Alapára	Ár
Móricz Zsigmond: Légy jó mindhalálig . . .	16.—
Guido da Verona: Mimi Bluette, Kertem virága	14.—
Wells: A világ története. Kötve	14.—
Wells: Dr Moreau szigete. Kötve	9.—
Karinthy: Hogy kell banni a férfakkal. (Tréfák)	1:50
Henry Barbusse: Szerelmi kábulat	1.—
Twain Mark: Az ellopott fehér elefánt	1.—
H. Schobert: A hercegnő nyakéke	6.—

Teljes ára	Ár
Kóbor Tamás: Szidi . . .	16800.—
Révész Béla: Vokán . . .	16800.—
Preislich: A gyermek ápolása	14400.—
Gajary: A zöldség és gyümölcs eltarthatása .	14400.—
Benedek: A modern magyar irodalom . . .	19200.—
Szemere: Spengler filozófiája	14400.—
Hermann: Bevezetés a pszichoanalízis gondolkörébe	2400.—
Trostler: Újabb irányok a német irod. tört. kutatásokban	2400.—
Vadász: Varázsvessző . .	2400.—
Alexander: Madách Imre	2400.—

Jelenlegi szorzószám 7000+5% felár.
Kaphatók:
Hegedüs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében.
Könyvujdonságok mindennap
érkeznek!

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetés öt ujságban 2500 koronáért.
Ha kiadóhivatalunkban 2500 koronát befizet, gondoskodunk arról, hogy 10 szóig terjedő apró hirdetései a Debreczenben, a Debreczeni Független Ujságban, az Egyetértésben, a Hajdúföldben és a Tiszántúli Hirlapban megjelenjen.

VÉTELE

Literes
és félliteres üvegeket bármily mennyiségben a legmagasabb árban veszünk. Fűszerkereskedelmi rt.

Üvegekért
bármily mennyiségben bárkinél többet fizet Széchenyi vegyészgyár, Péterfia negyvenhat.

Ékszer készítés és javítás!

Aranyat, ezüstöt magas áron vesznek. Vázi István ékszerész. Piac-utca 73.

Aranyat, ezüstöt, drágakövet, hamis fogakat legmagasabb áron vesznek. Braun Mór Piac-u. 31. Mihalovits-patika mellett.

Tollat
a legmagasabb napi áron vesznek Fischer Ferenc, Bethlen-utca 54.

ELADÁS

Még mindig
legjobb!
legszebb!
és
legolcsóbb!
férfi ruha
SZÖVETEK
Weisz Ignác
Piac-u. 73. szerethető be.
Feltűtő és nadrág szövetek nagy választékban.

Faszén,
kőszén, gipsz, fedéllemez
állandóan kapható Grünfeldnél, Csapó-utca 16.

Betoncserep

kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutygyűrűk,

**valódi
aszbesztipala,**

folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárnyagárban Debreczen, Kishegyesi-út 2. Kisállomás mellett. Telefon 307.

Sok pénzt
takarít meg, ha cukorral édesített kávét Lindenfeldnél veszi.

Üzleti állványok
eladók Széchenyi-utca 23. Katz Zélinéél.

Eladó
Gázgyár-utca 4. számú villaszerű ház 384 négyszögöl kerttel, beköltözhető lakással. Esetleg városban kisebbért elcserélném. Érdeklődni Lengyel Csapó-utca 28.

Eladó házhelyek.
Szabó Kálmán-utcaiban 1540 négyszögöl együtt vagy parcellázva, Értekezni Vörösmarty-u. 11.

POLOSKA

és svábbogár irtószert, garantált minőségű, minden rovar 24 órán belül kiirt. Kapható igen jutányos árban Stern festéküzletében Piac-u. 10., Bikával szemben.

Kész hencserek
plüsch-, szövet-, bőrvászon diványok, afrik. löszőr matracok, bőrgarnitúrák, ruganyos ágyceték készen Préz kárpitósnál, Hatvan-u. 41., Telefon hívó 12-33. Javításokat jutányosan készítenek.

Építkezési anyagok,

portlandcement, fedéllemez, cementlap, kutygyűrűk, betonkavics és folyamhomok legolcsóbban kapható Lukács Vilmos és Testvére cementárnyagárban, Károly Ferenc József-ut 2. Margit-fürdő mellett. Városi iroda Hatvan-utca 7. Telefon 308.

Legelőnyösebb
bevásárlási forrás mindenféle butorokban, valamint gyermekkosciák Fertves butoráruházában, Kistemplomnál.

Puch kerékpárok,
Dunlop Dekagumik, kerékpár alkatrészek gyári raktára és nagy javító műhelye Molnár Testvérek, Nagytemplomnál.

Tűzifa, mész,

oszerép, téglák és mindenféle építkezési anyagok kicsinyben is Keménynél, Deák Ferenc-u. 2.

Hálóok,
ebédlők és mindenféle butorokat legolcsóbban Hausner Simonffy-utca 2/c. bérházi butorüzletben szeresheti be.

Takaréküzthelyek
prima olcsó nagy választékban készen Biharvármulakatonál beszerezhető, Miklós-u. 18.

Szőnyegok,
függönyök, különféle terítők, pokrócok, bőrvászonak, butorszőnyegok, grádliák stb. mindenkor a legolcsóbban Horn és Erdélyinél, Debreczen, Kossuth-u. 19.

Kész hencserek
plüsch szövet, bőrvászon diványok, afrik. löszőr matracok, bőrgarnitúrák készen Debreczenszky kárpitósnál, Halköz 8. — Javításokat jutányosan készítenek.

Baba portkocsi
ülő-fekvő, bárkinél olcsóbban. Veres-u. 6.

Eladó
egy 11 lőeresű N. A. G. üzemképes gépkocsi. — Megtekinthető Szent Anna-utca 46. Garage.

Festékek,
lakkok, zománcok különleges szobapadlóakkok, karboliteum kapható — Klein Vilmos festékkereskedőnél, Arany János utca 10. (az udvarban).

Faszén, gipsz,

kőszén, kátrány, fedéllemez állandóan kapható vagonféltékben is Grünfeldnél, Csapó-utca 16. Telefon 982.

Elszakíthatatlan munkásingek!

Révész-áruházban Csapó-utca 21. sz.
Színes munkásing 48,000 K
Füling 38,000 K
Divating 2 gallérral 88,000 K
Rövid lábravaló 40,000 K
Női ing 48,000 K
Női kötény, egész 40,000 K
Vízonteladónak áronemlény!

Eladó
egy világos szürke nykosztum és egyebek. — Klein Hatvan-u. 69.

9 katasztrális hold
jól termő homoki föld a sámsoni kövesuton, közvetlen a vámházal szemben eladó. Értekezni lehet Kegyes alkóráktár, Piac-u. 58.

Eladó
egy jömeneteli fűszerüzlet a Rákóczi-utcai piacon Rákóczi-u. 24.

Beírószéshez

elsőrendű pergamentpapír, kötöző spárga legolcsóbban kapható Hegedüs és Sándor r.-nál főposta mellett.

Hőfehér mész

fával égetett, prima minőségben, azonnali szállításra vagononként kapható Pollák Zsigmond által Debreczen.

„Köszenet”

cséplőgéptulajdonosoknak buzáért, téglagyárosoknak tégláért, malomtulajdonosoknak liszt vagy korpáért előnyös feltételek mellett, pontosan, több köszönbánya képviseletében szállít Pollák Zsigmond, Debreczen.

Sodrony, ágybetét

legjobb minőséget készített Neumann, Péterfia-utca 19.

Képkerevezést, épületüvegezést

jutányosan vállal **Hampel Jenő** épületüvegezési és képkerevezési vállalat Debreczen, Rákóczi-utca 8.

Harmónium
hat változattal olcsón eladó. — Megtekinthető Tiszántúli Mezőgazdasági Hírelintézetnél, — Kossuth-utca.

Eladó ház.
Szabó Kálmán-ut 14. Alkalmi vétel. Értekezni Vörösmarty-u. 11.

Egy jó forgalmu fűszer- és csomerege üzlet a város legjobb helyén korlátolt italméréssel, más vállalat miatt eladó Cím a kiadóban.

APRÓ HIRDETÉSEK.

POSTA

Székelv
uri fiúval szórakozna vagonos, fess uriaszony. Választ „Igeret földjének” Egyetértéshez.

VEGYES

Jó munkás
cipészegéd felvétetik. Gyarmathy, Virág-u. 18.

Viselt
fértiruha és új szalagarnitúra eladó. Méliusz-tér 15. szám.

Jön a vadászati évad!
Vadászok jól teszik, ha fegyverüket már most beadják rendbehozás végett Ladányi puskaműveshez, Debreczen, Piac utca 83.

Gazdasszonyt,
vagy főzni tudó megbízható nőt Rákóczi-u. 67. keresek, kis háztartásba. Lakást adok. Cím a kiadóban l. ajtó d. u. 3-4-ig.

Tenyészbikák
eredeti szimentáli 5/6 éve sek, 4 darab, eladók. Bellegró 380. Debreczen-től 4 km. Hajdúszoboszló-út mellett. Bővebbet Szép. Bethlen-utca 14. Debreczen.

Ocska ólomot
ólomcsöveket,
ólomlemezeket,
tömböket stb.
magas áron
vesz a
Hegedüs és Sándor
irodalmi és nyomdai rt.
Piac-utca 49.

Vizsgázott hűtő
állást keres az. 1-re, vagy 15-re Debreczen és vidékén. Nagy Lajos, Wesselényi-tér 1. Debreczen.

Jó karikahalás
varrógépet keresek megvételre. Veressné, Honvéd-utca 17.

Irógép.
Kéveset használt kifogás talan állapotban olcsón eladó. Megtekinthető az „Egyetértés” kiadóhivatalában.

Jó munkás
fodrászegéd felvétetik állandóan. Szabó, Hadházi-ut 4.

Gépirónót
keresek augusztus 1-re. Cím a kiadóban.

Vályog
eladó Postakert. Gyár-utca 5. szám.

Menekült óras
szakszerűen, meglepően olcsón vállal javításokat.
Rákóczi-utca 36. sz.

Iparosok!
Szines munkásing 45000,
zefir ing 50000 K,
zefir ing I. 58000 K,
lábravaló sárga 30000 K,
lábravaló fehér 38000 K,
Révész áruházban, Csapó
utca 21.

Ugorkás
és befőttes ívek legolcsóbb beszerzési forrás Berger íveg, porcellánkereskedésben Plac u. 66. Telefon 1120.

Nagy kocsiaktár. Használt és új kocsi kaphatók Neuländer kocsiházban.

Biztos megélhetést nyújtó forgalmas fűszerüzlet áruval, berendezéssel eladó vagy bérbeadó. Cím a Debreczeni Független Újság kiadóhivatalában.

Kevés
lényért jó ruhát lenni. Véghez kell menni. Vár-utca 2.

Gazdálkodók!
Legjobb és legolcsóbb csizma csak Horoghánál kaphatnak. Vár-utca 2.

Budai föld
és festékárú nagy lerakat Lindenfeldnél Dégenfeld-tér 7.

Fehér
darabos és ottott méz kapható Feketénél. Hatvan-utca 71.

Eladó.
Egy keményfa háló eladó jutányos áron. Bethlen-utca 27.

Orvosi
rendelésre harkótok legjobb kivételben Goldstein Karolinánál, Miklós-utca 5. szám.

Befőttes és ugorkás ívek legolcsóbb beszerzési forrása Blattner Gyula cégnél.

Vadászok figyelmébe!
Fegyverek, ismétlő- és forgópisztolyok, flóbertek vadászati felszerelések, precizen töltött töltények belső, külső hűvelyekben saját villanygéppel adagolva ezredgrammnyi pontossággal. Fegyverek, ismétlő- és forgópisztolyok szakemberi javítása gyorsan és pontosan legolcsóbban eszközöltetnek Ladányi puskaművesnél Debreczen, Plac-u. 83. sz.

Ház.
heköltözhető 4 szobás lakással, 410 öles telekkel kedvező fizetési feltételekkel, más vétel miatt eladó. Értekezni: Csokonai-u. 5.

Egy jó forgalmu
masamod üzlet azonnal átadó. Cím a Debreczeni kiadóhivatalában.

Divatlapok
óriási választékban. — Elite téli száma már megjelent. Antalfynál.

2 szoba butor
egyszerűbb kivételben, háló és ebédlő, gramofon 40 lemezzel eladó. Péterfia 30. II. lépcső jobbra.

Flóbert eladó.
Browning gyártmányu, önműködő, 40 tölténnyel és engedéllyel, valamint Browning 7.65-ös, engedéllyel. Péterfia 30. II. lépcső, jobbra.

A legjobb plüssé
készül Péterfia 25. Iványiné.

Korona
legolcsóbban kapható Unió-tetelepen, míg a készlet tart. Ispánylep 1. Telefon 779.

Házi szék
30-35 kg., káposztás hordó, tejes kannák, húsosó és ívek eladók. Péterfia 30. II. lépcső, jobbra.

Tennislabdák
vadászlabdák, teniszrakettek legolcsóbban kaphatók Ingóságközvetítőnél.

KERESLET

Nem reklám!
Akar olcsón és elegánsan ruházkodni?
Keresse fel **Deutsch Márkus** szabó üzemet **Plac-utca 9. sz.**
Tisztviselőknél kivételes árak!

Tanulók
jó fizetéssel felvételnél a Fűszerkereskedelmi részvénytársaságnál.

Elegánsan
butorozott utcai szoba, 12. urnak kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

Géplakatos
tanulók felvételnek. — Arany János-utca 37., Ehrenreich.

Ötven tíz
cipésztanulónak fizetés felvételük. — Czina István, Cegléd-utca 9.

Butorozott
szoba-konyhát jószággal tartással keresek Péterfia közlemben. Ajtó-utca 10. Lázár.

Aranyat,
ezüstöt, briliánsot, hamis fogat vesz Steiner Mihály, Hatvan-u. 2. I. emelet.

Kerékgyártó és kovács
tanulók magas fizetéssel felvételnek Neuländer kocsiház.

Egy teljes fűszerüzlet
berendezést keresek azonnali megvételre. — Cím a kiadóhivatalban.

Egy jó házból való fiú
vagy leány hölgyfodrász tanulónak felvételnél. Raminger, Varga-u. 1.

Egy egyszerűes
hónapos szobát keresek. Címet a kiadóba kérek.

Géplakatos
tanulók felvételnek Arany János-utca 37. — Ehrenwerck.

Szabótanuló
felvételnél azonnal Péterfia-utca 44. Sellyei József.

Kézi
kiskocsit üzleti használatra jókarban lévő keres Deutch Albert és Fia.

Egy
fiú tanulónak felvételnél Glattstein kárpitosnál, Hatvan-utca 1.

Tisztviselő
a belvárosban augusztus elsejére butorozott szobát keres. Magános uriaszonnánál lehet nem külön bejárattal is. Cím a Debreczeni Független Újság kiadóhivatalában.

Régi könyveket,
régirakásokat, újságokat megvételre keres Ingóságközvetítő.

VEGYÉS

Elsőrendű
drezdai szabászatot tanítók. Varjas Gusztáv, Varga-utca 1. sz.

Tautilo,
B-Ístás vagy nyugalmazott, állat káphat református főgimnázium igazgatójánál.

Julius hó 1-én
megnyit a **Hartstein Vilmos** orth. kóser **étterme** **Plac-u. 79. sz.**
Uri- és egyenruhaszabó.
Dívatos angol szövetek és egyenruházai felszerelések raktára. Szirek András, Szent Anna-u. 1.

Hársnyafejleszt
legolcsóbban, legjobb anyagból vállalja Schwarz zsinórgyár, Plac-u. 32.

Részletfizetésre.
Pálínkafező-, mosó- és lekvárfőzőgépek legolcsóbban kaphatók részletfizetésre is Mándoky rézművesnél Debreczen, Arany János-utca 13. sz. alatt. Telefon 12-42.

Hölgyek öröme!
Megérkezett a technika csodája: amerikai keskeny aszurozó gép. — Zsebkendő és fűzőaszturozást úgy gépen, mint kézzel jutányosan végzik. Szilágyi, Széchenyi-u. 1.

Figyelem!
Győződjön meg, hogy olcsón és szépen csak akkor ruházkodhatik, ha Klein Lipót rőtös, posztó és kész férfiruha üzletében vásárol. Mérték utáni szabóság. Dégenfeld-tér 8.

Füredberendezést,
vízvezetékcsatornázást és egészségügyi berendezéseket állítással mellétt vállalok. Javítások szakszereit és ponosan készíttetnek. — Kovács Gyula, Szent Anna-utca 2. Tanuló felvételnél.

Debreczeni Üvegcsiszoló
Tűkórúrgyár **Rothmann Adolf** Debreczen, Csapó-utca 19. Telefon 1301. Készít mindenféle tűkórúrtést és csiszolást.

Kun József
kés- és műszerműves, Széchenyi-u. 1.

Elsőrendű berlini sapka-
készítők. Mindennemű civil sapkák, gépelt kalapok legjobb kivételben készítenek, finom sapkákat készítenek is kaphatók. Wallerstein Antal sapkakészítő Széchenyi-utca 16., keresztépület.

Vízvezeték-szerelő
munkát szakszereitlen készít Fülöp Miklós, Csapó-utca 3. Telefon 917.

Vállalok
gépaszurozást, ruhahímzést, kézimunka előrajzolást. Nagy Gyula harisnya üzlet József kir. herceg-utca.

Éttermeknek,
vendéglőknek friss sertéshúst, bécsl és frankfurti virslit árendemény mellett házhoz szállít Szabó Mihály hentesárugyára, Hunyadi-utca 23. Telefon 5-51.

„Elektra“
cégt. Gold Sándor.
Villamossági

és erőtviteli vállalat **Hatvan-utca 2. Telefon 895.** Vállalja községek, uradalmak, tanyák villamos berendezését, önálló áramfejlesztő telepek építését és mindennemű e szakmába tartozó javításokat és szereléseket a legjutányosabb árak mellett. Tervek és költségvetések díjmentesen. Elsőrendű szakmunkások.

Főtéren
parkettás két nagy szoba kiadó. — Cím a kiadóhivatalban.

Sapkakészítés
Plac-u. 6., Schön

csemegeüzletében. Mindennemű civilsapkát legolcsóbban készít a Sapkaüzem Kész sapkák raktáron. Gépelt kalapok készítését és vasalását vállalja

Fülöp Miklós
vízvezeték-szerelő és bádogosmester. Csapó-u. 3. — Telefon 917.

Vangor Antal
épület- és butor asztalos készíti és javít minden szakmába vágó munkát mérsékelt ár mellett. Csapó-utca 9.

Gyermekfényképek
elsőrangú művészi kivételben készülnek Ruzsáknál, Plac 32.

Vizvezeték,
csatornázás, központi fűtés és fürdőberendezési munkálatokat, valamint e szakmába vágó javításokat szakszereitlen készít Gyenes, Arany János-utca 27. sz. Telefon 9-37. — Ugyanott tanulók felvételnek.

Edison
elektrotechnikai és bronzműves iparvállalat, Széchenyi-u. 14. Vállal: villamos világítási berendezéseket, motorok, dynamók javítását, csillárok és szerelési anyagok legjutányosabb beszerzési forrása: évi jókarbantartást vállalunk. Garay és Ehrlich.

Megrendelésre
finom öltöny mástól milliótól, fazondíj negyszázszázertől, Piskoltyi uriszabó üzletében, Kossuth-utca 58. sz.

Máthé János
műszaki szerelő. Elvállal központi fűtés, ipari gőzvezeték, vízvezeték, csatornázás, szellőzés, fürdő, egészségügyi, bádógos, speciális gázberendezéseket, e szakbeli javításokat és vidéki munkálatokat jóállással, elsőrendű kivételben. Raktáron kutszivattyúk. — Iroda és műhely: Csapó-utca 24. Telefon 3-21. sz.

Használt
csapokat legolcsóbban kiparafázók mindenféle esztétikus munkák raktáron. Csillag-u. 66.

250-300.000 korona
havi lakbért fizetek szoba, konyha, speizos lakásért belterületen. — Virág, Domb-u. 11.

Elcserélem
2 szoba, konyha, speizból álló lakásom város belterületén, esetleg Homokkertben. Telek-utca 41. sz.

Bészler és Dávid

vaskereskedés
a Kossuth-szobor mellett, Tulajdonos Dávid Jakab, legjobb minőséget készít Neumann, Péterfia-u. 19.

Parkétanyag,
keretgarnitúrák, szekerek, löcsök, agyak, szénajvítók, vetőgépek, acélekék, boronák és minden egyéb mezőgazdasági eszközök állandóan raktáron Rahmer Sándornál Debreczen, Plac 43. Telefon 962. Neuschloss-Lichtig faipar rt. Pestszentlőrinczi Parkétgyár vezérképvisellete.

Zongorahangolást,
rövidítést és alakítást el vállalok: Gärtner, Széchenyi-utca 15.

Börkeztyűket,
szőrméket, férfi és női ruhákat fest minden színre, tisztít és mos, kifogástalanul, legolcsóbban Libányi kelmefestő Debreczen, Péterfia 4.

Képkeretés,
ablaküvegezés, gittezés, Befőttes uborkás ívek, alkalmi ajándéktárgyak legolcsóbban Koncánál Kálvintér. Tanuló felvételnél.

Ha nincsen pénze
és szüksége van vászon, zefir, kanavász, férfi és női fehérmű, szövet, hálósáru, harisnya, zoknira, úgy keresse fel Kátsert, Plac-utca 7. hol kedvező fizetési feltételek mellett vásárolhat.

Szegedi paprika-
különlegességek nagy raktára Lindenfeldnél, Dégenfeld-tér 7.

Lengyel
fest, tisztít legolcsóbban és legolcsóbban férfi és női ruhákat Csapó 28. és 95.

Villamos
motor készüléket, új tekercselést készít, javít, átalakít Kovács Lajos elektro műhelye Kossuth-utca 29. Tanuló felvételnél. Telefon 1170.

Mindennemű
kocsik javítását, tartós fényvezetést, úgyszintén kárpitozást, új kocsik megrendelését jutányosan vállal: Oláh Zsigmond kocsigyártó, Rákóczi-u. 11.

Intelligens
német nyelvű nélnapi elfoglaltságra ajánljuk urit családjához. Dobó-utca 36.

Könyvvitelt,
német nyelvet, szépírást tanít, magánvizsgára előkészít Czeizler tanító Bethlen-u. 21.

Tisztviselő
szövegekben legegánsabb, legolcsóbb ruhát Lénárt urit szobánál készíttetnek. Timár 28.

Heti
könyvudonságok Wellis dr. Moreau szigete, Verona Mimi Bluette Kerem virága, Holnap kezdődik az élet, Karinty: Hogyan kell bánni a férfakkal, olvashatók a Modern Könyvkereskedésben. Könyvcsere naponta. Tagsági díj 15000, betét 25000 korona. Plac 58. I. emelet III. lépcső, jobbra.

Két
szoba, konyha lakásomat azonnal átadom. Cím a kiadóhivatalban.

Deutsch Lajos
fűszerüzletében nyers és pörkölt kávék nagy választékban.

Salát érdeke,
ha egy próbabevásárlást eszközöl Brüll rőtös, vászon és kézműáruházban, Csapó-u. 26. Cégetessék ügyelni.

250.000 koronát
Hatvan-utca elején elveztettem. — Magtelaló il'ó jutalomban részesül. Popper, Hatvan 13.

Ingyen lakhat,
ha elcseréli modern 4 szobás lakását nagyon szép 3 szobás kerti lakással. Cím a kiadóhivatalban.

Tisztviselők érdekében,
kötöny szövetek, csodaszép voál, karton, rumburgi vászon, delén, kelegye-sifon kerül eladásra átlagos 21,950 koronás alkalmi árban. — Kertész Jenő, Plac-u. 19.

Óra és ékszerjavítások
2 évi jóállással készítenek. Levélhívásra házhoz megvétel. Tört aranyat, ezüst érmeket legmagasabb árban veszek. Polák ékszerész Plac-utca 79.

Osztálysorsjegy
nyerő számai megkaphatók Szöllösi tőzsdeben, Püspöki palota.

Jön a vadászati évad!
Mindem vadász igyekezzon szükségletét melőbb beszerezni. Verheli vadász csak szaküzletben vásárol, ne hagyja magát megtevészenli esetleges olcsóbb ártaktól, mert az a minőség rovására megy. Jó fegyverek, töltények, egyéb felszerelések, fegyverjavítások a legpontosabban Ladányinál Plac-u. 83.

Fehérműjavítást
jutányosan vállalok házaknál is. Domb-utca 1.

Kölcsonkönyvtár
magyar és német, egy óra 15,000 korona Antalfy könyvkereskedésében.

Konvencióhoz bab,
szekérkenőcs, zsákkötőzsinór. Szappanfőző sződa, Valódi makkkáv. Asztali bor, cigarettahüvely legolcsóbban beszerezhető Sarközy Sándor fűszerkereskedőnél, Hatvan-utca, 20-25 liter tejet naponta keresek átvételre.

Elcserélném
1 szobás, konyhás lakásomat hasonlóval közeli kertésben, hol dísznőttartás is lehetséges. — Lakbéren felül vállalom az összes közműves renoválásokat. Veress, Honvéd-utca 7.

Magas
jutalmat kap, tavalv elvesztett legyezőmért, ha „Egyértéshez“ behozza.

Legolcsóbb
munkás- és urit ruhaanyag, törülköző, pohár és szakajtó-kendő, orvosi- és munka köpeny kapható dr. Hortobágyiné szöveggyárban, Bocskai-tér 10.

Babi
kelengyék **gyermek-cikkok legolcsóbban Dr. Hegedűs Gyermekdivatházban Simonffy-u. 2.**